

Такое название получила новая книга, написанная местным краеведом, заведующей библиотекой санатория "Черная речка" Ниной Васильевной Григорьевой. Презентация книги стала важным событием в культурной жизни не только Зеленогорска и Сестрорецка, но и Петербурга. Этот историко-культурный очерк, написанный великолепным, сочным языком, не может никого оставить равнодушным.

История Карельского перешейка предстает перед нами – и во времена господства викингов, и в период завоевания его шведами, которые стремились уничтожить карельские и славянские поселения на побережье Финского залива. Наиболее интересная часть книги, на мой взгляд, та, которая посвящена веку девятнадцатому и началу двадцатого. Сюда вошли описания творческих судеб российской интеллигенции, поэтов, писателей, актеров, художников и режиссеров.

Писательница использовала архивные материалы и воспоминания современников выдающихся деятелей культуры тех лет, в книге приводятся редкие фотографии из личных архивов Леонида Андреева, наследников писателя В.Крестовского, автора "Петербургских трущоб", большое внимание удалено судьбе его дочери, талантливой писательнице Марии Крестовской. Здесь, на Черной речке, находилось ее загородное имение, здесь сохранилась и ее могила, правда, не полностью – исчез бронзовый скульптурный портрет.

В книге "Путешествие в русскую Финляндию" собраны и литературные материалы XIX – XX веков, посвященные Карельскому перешейку – проза Л.Андреева, отрывки из дневников М.Крестовской, стихи Т.Щепкиной-Куперник, В.Гарднера, финского поэта Э.Табермана.

Около трехсот человек собралось в зале санатория "Черная речка", чтобы поздравить автора книги Н.В.Григорьеву с ее первой публикацией. Сюда пришли и приехали не только жители Зеленогорска и члены Муниципального Сове-

ПУТЕШЕСТВИЕ В РУССКУЮ ФИНЛЯНДИЮ

КНИГА О НАШЕМ КРАЕ

та нашего города, но и жители близлежащих поселков Ушково и Серово, местные художники и поэты, школьники и учителя, были гости из Санкт-Петербурга, ученые-литературоведы с мировым именем – директор Института русской литературы (Пушкинского дома) Н.Н.Скатов, известный пушкинист и писатель, а также историк, академик Петербургского университета Ю.А.Лимонов. Они дали весьма положительную оценку книге начинающего автора, пожелали дальнейших успехов в кропотливой исследовательской работе.

Поздравили Нину Васильевну с успешным выходом книги и ее коллеги – заведующая городской библиотекой Зеленогорска Е.П.Васильева, сотрудники музея "Ялкала" из Ильичево, представители культурного центра "Данко" из Петербурга, и многие другие ее друзья и сотрудники.

Н.В.Григорьева вложила огромный труд в создание своей книги, она ездила даже во Францию, чтобы добыть подлинные архивные материалы. К сожалению, далеко не все материалы, подготовленные к печати, вошли в эту книгу – иначе потребовалось бы еще большие финансовые затраты. Непросто было отыскать и спонсоров для издания книги.

Но – все трудности остались позади, книга вышла в свет и уже завоевала массу поклонников. Скоро она станет библиографической редкостью. На петербургском радио уже звучит цикл передач, посвященных этой книге. Конечно, книга эта будет обязательно переведена на финский и на множество других языков, по ней будут ставиться пьесы. Эта книга – как драгоценная жемчужина на полотне истории. Может, с нее и начнется чай-то углубленный интерес к истории нашего

края, она станет учебником-пособием для школьников.

Н.В.Григорьева не устает рассказывать о замечательных людях, населявших когда-то Карельский перешеек. Она еще и замечательный экскурсовод, лектор, одна из организаторов музея санатория "Черная речка". Приходите и приезжайте на ее экскурсии (они проводятся бесплатно), насладитесь красотой этих мест вблизи поселка Молодежное. Давайте не будем Иванами, не помнящими родства. Будем знать свою историю, любить ее и гордиться ею!

Елена ПОПОВА

